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Swiss Tchoukball Procès-verbal Conférence des présidents

Les divers documents mentionnés dans ce PV sont accessible sur files.tchoukball.ch/cp.

1 Accueil et appel

§ 1 La réunion débute à 13h29.

§ 2 Pierre-Alain souhaite la bienvenue et remercie les clubs présents de leur venue.
Chaque président, ou remplaçant du président se présente.

§ 3 Ci-dessous, les parties soulignées indiquent le nom utilisé pour représenter le club
ou la personne dans ce procès-verbal.

1.1 Présents

— Les clubs adhérents à Swiss Tchoukball
— TC Bern : Sebastian Teuscher
— Tchouk’Bulle La Gruyère : Marc Ulrich
— TBC Carouge : Bastien Anderes
— TBC La Chaux-de-Fonds : Guillaume Cuche
— Chavannes TBC : Hamilton Fries
— TBC Delémont : Claude-Alain Baume
— TBC Fribourg : Joël Jeckelmann
— TBC Genève : Daniel Buschbeck, représentant aussi l’ACGT
— Lausanne TBC : Benjamin Favre
— TBC Morges : Timothée Pahud
— Nyon TBC : Réanne Maspero
— Université Neuchâtel TBC : Raphaël Kummer
— TB Val-de-Ruz : Matteo Mercan, représentant aussi Tchoukball BEJUNE
— TBC Vernier : Laurent Ludi

— Membres du Comité exécutif de Swiss Tchoukball : Pierre-Alain Girardin, Loïc Herin-
ckx, Aline Arbez, David Sandoz, Gaël Sieber (représentant aussi Tchoukball BEJUNE),
Muriel Sommer Vorpe, Samantha Urbina.

1.2 Excusés

— Clubs : TBC de la Plaine de l’Orbe, TBC Sion
— Comité : Alonso Ormeño
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1.3 Sans nouvelles

— TBC Lancy, TBC Meyrin, TBC Neuchâtel, Wizards Sports, TBC Zürich

2 Informations

2.1 Situation actuelle avec Swiss Olympic

§ 4 Swiss Tchoukball a été accepté comme membre de Swiss Olympic, ce qui va nous
apporter des avantages dont notamment des subventions. Cela ne va toutefois pas se faire
tout seul et il faut pour cela qu’on accomplisse un certain nombres de réalisations.

Une première partie est régie dans un contrat de performance qui a été établie entre
Swiss Tchoukball et Swiss Olympic. C’est ce contrat qui édicte notamment les modifications
de statuts que nous proposons, mais il comprend aussi la réalisation d’une analyse éthique
de la fédération et l’élaboration d’un code de conduite.

Toutefois, afin de pouvoir recevoir une subvention significativement plus élevée, il nous
faut atteindre une meilleure classification auprès de Swiss Olympic. Nous avons ainsi établi
les efforts suivants à réaliser :

— Analyser les conditions et les «Directives de classification des sports» et afin de situer
la fédération dans cette classification.

— Prioriser les points stratégiques à mettre en oeuvre cette année afin d’accumuler
rapidement des points.

— Mettre en oeuvre et/ou déléguer la réalisation de projets spécifiques aux personnes
les plus compétentes, quand cela s’avère nécessaire (voir la section Délégation pour
plus de détails sur les conditions de la délégation)

Pour assurer la bonne réalisation de tout ce qui est mentionné ci-dessous et pour gérer la
relation avec Swiss Olympic, Swiss Tchoukball est actuellement en train de mettre en place
un contrat de mandat avec l’Association cantonale genevoise de tchoukball.

3 Discussions

3.1 Futur du championnat

Voir le sujet de discussion du TBC Carouge.

§ 5 Genève pense que le fonctionnement qu’on a à l’heure actuelle est bon, car cela
permet aux clubs de pouvoir planifier leurs matchs de manière pragmatique.
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§ 6 La Chaux-de-Fonds se demande s’il n’y a pas une réflexion à faire pour plutôt or-
ganiser des journées de championnat avec plusieurs équipes et plusieurs matchs sur une
même journée.

§ 7 Delémont trouvent que la réflexion est intéressante car la formule actuelle n’est pas
adéquate avec les gros trajets à faire. Ils craignent aussi que de continuer avec des groupes
séparés risque de créer du tchoukball à deux vitesses différentes.

§ 8 Genève rajoute qu’il serait bien que le tchoukball se développe plus de manière
régionale. Ce qui est important c’est de réussir à trouver des compétitions intéressantes
pour les jeunes, qui ont un bon niveau, sans devoir leur affliger des longs trajets. Mais il
faut donc aussi penser aux régions périphériques ou les adaptations à faire ne sont pas les
mêmes qu’à Genève.

§ 9 Université Neuchâtel relève que même dans des régions non-périphériques (Neu-
châtel, Berne), c’est pas toujours évident de devoir aller à Genève pour faire des matchs.

§ 10 Berne trouve aussi qu’il serait bien de réfléchir à changer la formule avec des jour-
nées

§ 11 Delémont trouve qu’il serait bien d’enlever les freins pour s’inscrire au champion-
nat.

§ 12 Nous sommes globalement d’accord que ce qui est nécessaire c’est de créer un
cadre pour que plus d’équipes puisse participer à des compétitions suisses dans des situa-
tions adaptés à aux différents besoins. Il faut donc voir comment créer ce cadre.

§ 13 Genève propose que les clubs indiquent à Swiss Tchoukball ce qu’elles auraient be-
soin pour pouvoir inscrire plus d’équipes. En fonction de ces réponses, on regarde comment
on peut adapter la formule.

§ 14 La Chaux-de-Fonds propose que Tchoukball BEJUNE se réunisse pour réfléchir
à la question, vu que ça les touche directement. Delémont et Val-de-Ruz sont d’accord avec
cette idée.

§ 15 Genève relève qu’il serait aussi bien qu’une dynamique régionale se mette en place
au niveau du canton de Vaud et que cela pourrait aussi inclure le Valais.

18 avril 2020 Page 4 sur 13



Swiss Tchoukball Procès-verbal Conférence des présidents

§ 16 Prochaine action
— Tchoukball BEJUNE : Réfléchir à la question et faire une proposition à la Commis-

sion technique

3.2 Organisation des rencontres de championnat

Voir le sujet de discussion du TBC Carouge.

§ 17 Carouge précise que cette proposition n’a pas pour but de mettre la faute sur des
personnes spécifiques par rapport à l’organisation du championnat, mais de proposer des
solutions pour améliorer la préparation de l’organisation.

§ 18 Genève a aussi des difficultés à pouvoir indiquer les 7 premiers joueurs au moment
de l’inscription.

§ 19 Vernier relève aussi que cela leur a posé problème.

§ 20 Delémont préfère pouvoir inscrire une équipe début septembre. Ils aimeraient évi-
ter de devoir inscrire une équipe et de ne pas pouvoir assurer l’effectif.

§ 21 David précise que le minimum de 7 joueurs demandé a été ajouté pour justement
éviter que des clubs inscrivent des équipes sans pouvoir assurer de l’aligner sur le terrain.

Lausanne relève qu’on peut de toute façon inscrire une équipe avec des joueurs sans
être sûr que ces joueurs vont pouvoir jouer. Cela ne résout donc pas le problème.

David admet que cette limite n’aide finalement pas à résoudre le problème. Il va donc
regarder pour l’enlever.

§ 22 La Chaux-de-Fonds ajoute que c’est compliqué pour eux de devoir réserver des
salles en début septembre pour des matchs qui ont lieu peu de temps après. Ils sont donc
d’accord avec la proposition de Carouge et ajoutent qu’il serait bien que ce soit le cas aussi
pour la Coupe suisse. Ils trouve aussi qu’il manque de sérieux de la part de la fédération en
échange des frais de licence demandée aux joueurs. Une meilleure gestion des compétitions
avec des délais plus tôt permettront parmi d’autres choses de donner une belle image de
notre sport.

§ 23 Prochaines actions
— David : Enlever la limite des 7 joueurs à l’inscription dans le formulaire en ligne

d’inscription au championnat.
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— Alonso : Définir la date à laquelle les matchs à planifier sont envoyés aux équipes,
idéalement tel que proposé par Carouge, la communiquer suffisamment à l’avance
aux clubs et la respecter.

3.3 Redynamisation du mouvement junior

Voir le sujet de discussion du TBC Genève.

§ 24 Muriel relève que le programme d’activité 19-20 pour la commission développe-
ment est très chargé et que tout n’a pas pu être réalisé, dont notamment le premier point
relevé par Genève. Cela est dû au manque d’effectif dans la commission de développement,
malgré les appels fait pour recruter des gens. Mais elle espère que ça pourra se faire la saison
prochaine.

§ 25 Par rapport au deuxième point, un énorme travail a été fait par les experts J+S
pour planifier ce qui devra être fait. Le travail est donc en cours. Elle relève aussi qu’il y a
pas mal de procédure à faire vis-à-vis de J+S.

§ 26 Par rapport au point trois, elle ne va pas s’étendre là-dessus vu qu’on va en parler
lors du point de présentation du budget. Elle relève juste que tout les subventions que l’on
va recevoir de J+S en 2020-2021 sera utilisé.

§ 27 Par rapport au point 4, cela n’a pas avancé pour les mêmes raisons qu’au point 1 à
cause du manque de personnes.

§ 28 Genève demande si un montant peut être mis au budget pour faire avancer le point
4.

Muriel répond que le budget de la saison à venir est déjà déficitaire avec ce qui est prévu
de faire. Mais le point reste au programme d’activité afin de quand même essayer de le faire
avancer. Rien n’empêche d’essayer d’y mettre un budget pour plus tard.

§ 29 Muriel relève qu’il peut être mal vu que Swiss Tchoukball aide une seule région
et pas une autre. Elle demande aux clubs leur avis à ce sujet. Mais elle ajoute qu’elle avait
surtout compris qu’il s’agissait d’un soutien financier. Mais elle relève que ce soutien peut
aussi se faire de la même manière que ce qui est proposé aux clubs pour les aider dans le dé-
veloppement de leur mouvement junior en mandatant une personne pour aider, superviser
et conseiller un club lors de plusieurs rencontres.
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§ 30 Fribourg indique qu’ils sont en train de préparer avec Bulle un dossier pour Swiss
Tchoukball afin de bénéficier de l’aide proposée de la fédération. Ils se disent que ce serait
bien d’avoir une plateforme en ligne d’échange entre les clubs afin de pouvoir bénéficier de
l’expérience des autres clubs. Ils suggèrent par exemple la mise en place d’un workshop au
niveau national pour un échange sur les bonnes pratiques.

§ 31 Pierre-Alain rappelle aussi qu’il est possible pour les entraineurs de clubs de venir
assister aux entrainements des sélections afin d’acquérir de l’expérience et des idées pour
leurs propres entrainements.

§ 32 Delémont souhaitait ajouter qu’ils regrettent la disparition de la cellule espoirsM15.
Si le club existe encore c’est notamment grâce à cette cellule espoirs qui a permis de créer
de bons liens inter-clubs. Ils pensent donc que s’il y a moyen de les remettre en place ce
serait bien.

§ 33 Genève relève que c’est un besoin qui ne les concerne pas, mais qu’il s’agit donc
de trouver des solutions qui répondent aux besoins de tous les clubs.

§ 34 Prochaine action
— Commission de développement : Voir ce qui peut être fait pour mettre en place

une plateforme d’échange au sujet des mouvements juniors.
— Commission de développement : Envisager la mise en place d’un workshop pour

échanger sur les bonnes pratiques d’un mouvement junior

4 Propositions

4.1 Modification des Statuts de Swiss Tchoukball

Voir la proposition de Swiss Tchoukball.

§ 35 Fribourg se demandent qu’elle est la définition de «performant» de l’article 3 bis,
alinéa 1.

David précise que ces ajouts aux statuts sont basés sur des suggestions des Swiss Olym-
pic.

§ 36 Prochaines actions
— Swiss Tchoukball : Demander à Swiss Olympic qu’elle est leur définition du mot

«performant» et voir si on peut modifier l’article pour clarifier que ce n’est pas une
exclusivité.
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— Swiss Tchoukball : Adapter la proposition si nécessaire et la soumettre pour l’As-
semblée des délégués

4.2 Modification mineures du Règlement des compétitions officielles

Voir la proposition du TBC La Chaux-de-Fonds.

§ 37 Delémont relève aussi que lorsqu’il y a 2 personnes, cela peut aussi être probléma-
tique car elles peuvent se mettre à discuter et être moins attentives à la question

§ 38 Genève trouve qu’il est important d’adapter les besoins aux ligues. Cela fait du sens
en ligue A, mais pas vraiment en ligue B.

§ 39 Vernier ajoute qu’ils ont eu des cas en ligue B ou le score était faux car les arbitres
ne contrôlaient pas ou des personnes à la table d’arbitrage qui ne sont pas attentifs. Cela est
arrivé plusieurs fois dans la saison.

§ 40 La Chaux-de-Fonds rajoute que même dans les plus petites ligues, il y a une for-
mation à suivre pour pouvoir tenir une table d’arbitrage. Mais ils ne sont pas contre que ce
soit juste pour la ligue A

§ 41 Delémont trouve que ce qui est prioritaire c’est que le travail soit fait sérieusement.
Que ce soit 1 ou 2 personnes, c’est moins important.

§ 42 Lausanne sont d’avis que la problématique est là au niveau de la justesse du score.
Ils ne pensent pas non plus que d’avoir 2 personnes va forcément résoudre le problème.
Il serait peut-être plus judicieux que la fédération organise des formations pour ce rôle. Ils
relèvent aussi qu’il est aussi important que les arbitres fassent plus attention au score.

§ 43 Val-de-Ruz trouvent aussi que le sérieux est de mise qu’importe le nombre de per-
sonnes. Ils sont toutefois contre que des personnes sur le banc puissent noter les points. Ils
veulent bien que ce soit recommandés d’être 2, mais pas de l’obliger.

§ 44 Pierre-Alain demande pourquoi déplacer l’alinéa 3 et en faire un nouveau, plutôt
que de définir l’alinéa 4 comme étant nouveau?

La Chaux-de-Fonds répond que c’est pour regrouper les alinéa relatif au score.

§ 45 Prochaine action
— TBC La Chaux-de-Fonds : Adapter la proposition si nécessaire et la soumettre pour

l’Assemblée des délégués
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4.3 Programme d’activité

§ 46 Chaque membre présent du comité présente sa partie du programme d’activité
2020-2021. Ci-dessous uniquement les questions et leur réponses sont documentées.

§ 47 Développement Genève demande plus d’informations au sujet du partenariat fit4future.
Muriel indique qu’on a débloqué un fond et qu’une ou plusieurs personnes vont bien

vouloir développer ce projet. Mais elle ne sait pas dans quelle direction ça va aller. L’objectif
de ce partenariat c’est de faire connaître le tchoukball plus au niveau scolaire, car fit4future
ont des contacts directs avec les écoles, notamment dans les régions où le tchoukball est
moins présent. Elle répète que le contact a été établi avec fit4future et qu’un document de
présentation a été envoyés aux Experts J+S qui peuvent s’inscrire s’ils sont intéressés. Le
projet pourra avancer dès qu’un expert se proposera pour s’engager dans le projet.

§ 48 Développement Delémont demande de quoi il s’agit avec la pérennité de l’offre
J+S. Ils proposent aussi qu’on réintroduise des entrainements nationaux pour les M15.

Muriel répond que l’on a des tâches à réaliser pour J+S et que si on ne les réalise pas,
les subventions que l’on reçoit de J+S peuvent diminuer. Par rapport à la proposition, elle
va y réfléchir.

§ 49 Développement Genève a plusieurs propositions à faire au niveau du dévelop-
pement des compétitions féminines. Ils ne sont pas sûr si on va dans la bonne direction
concernant le développement du tchoukball féminin. Ils relèvent l’exemple d’une joueuse
qui veut jouer à l’aile, mais ne peut pas de manière compétitive en championnat qui est en
grande majorité masculin. On n’a pas assez de fille dans le tchouk (30%) et c’est pire en
ligue A (1, voir 2 filles par équipe). Il faudrait donc trouver un système de compétition plus
adapté pour les filles. Un autre problème qui est lié : les hommes jouent avec des balles en
taille 3 à l’international, mais ne peuvent pas jouer avec cette balle en championnat qui doit
être de taille 2 à cause de la mixité. Genève à donc 2 propositions : - Créer un championnat
féminin en parallèle au championnat suisse. - Enlever l’obligation de jouer mixte en ligue A.

Université Neuchâtel ont discuté du sujet en leur comité, mais trouvent que ce n’est pas
du tout approprié de lancer le sujet qui n’est pas à l’ordre du jour au milieu de la réunion
sans que les clubs aient pu en discuter en leur sein.

On ne poursuit donc pas le sujet.

§ 50 Sponsoring Val-de-Ruz demande ce que cela représente au niveau des chiffres.
Pierre-Alain répond qu’il n’y a pas d’objectifs chiffrés.

§ 51 Finances Université Neuchâtel demande si tout sera digital pour traiter les notes
de frais.

Aline répond que ce serait effectivement un idéal que l’on souhaite atteindre.
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§ 52 Finances Delémont soutient vraiment la modification du plan comptable pour que
ce soit proche des standards suisses.

Aline précise que c’est en cours.

§ 53 Technique Delémont se demande si c’est raisonnable que la fédération assure le
placement des arbitres vu le programme chargé et qu’il n’y a pas beaucoup de monde pour
le réaliser.

§ 54 Cadre national Genève trouve difficile de voir comment les équipes nationales
changent au niveau de leur effectif et demande si c’est possible que ce soit mis à jour plus
souvent.

David et Samantha répondent que les effectifs sont déjà mis à jour chaque année pour
les adultes. Ils vont voir pour faire pareil pour les M18, mais sans photos.

§ 55 Relations internationales Genève demande ce qu’il se passe au niveau de la fé-
dération européenne.

Loïc répond que la fédération est bien active, mais elle est compétente que pour les
compétitions qu’elle organise (la European Winners’ Cup et la European Silver Cup), mais
pour les championnats d’Europe, cela reste sous l’égide de la FITB.

§ 56 Promotion Delémont demande si cela vaut la peine de mettre de l’énergie dans
la mise en place de cours de gestion de club, alors qu’il peut y avoir déjà des formations
existantes.

Gaël répond que la mise en place en interne permettrait d’être plus spécifique et abor-
dable.

§ 57 Prochaine action
— Swiss Tchoukball : Adapter le programme d’activité où cela est nécessaire et pré-

senter les différences lors de l’Assemblée des délégués

4.4 Budget 2020 - 2021

§ 58 Aline présente des points spécifiques du budget.

§ 59 Elle indique notamment une erreur dans ce qui avait été envoyé aux clubs. Il man-
quait les montants relatifs à la formation des arbitres. Aline remercie le club de Bulle pour
avoir relevé cette erreur.
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§ 60 Delémont demande s’il serait possible à l’avenir d’avoir la colonne des comptes
19-20 aussi présente quand le budget est présenté.

Aline répond que comme l’exercice financier va jusqu’au 31mars. La clôture des comptes
est encore en cours et que pour la Conférence des présidents, le délai est trop court. Mais
cela sera possible pour l’Assemblée des délégués.

§ 61 Delémont demande s’il y a assez de fonds pour couvrir la perte prévue. Aline répond
positivement.

§ 62 Université Neuchâtel demande s’il y a des plans prévus pour réduire les déficits
dans le futur.

Aline répond que malgré les budgets déficitaires de dernières années, on finit quand
même par avoir des comptes bénéficiaires.

§ 63 Genève demande si les charges J+S budgetées pour 2019-2020 pour les révisions
des formations J+S ont été dépensées.

Aline répond que ce n’est pas le cas. Les comptes seront donc plus bénéficiaire que
budgetées.

§ 64 Genève demande si les frais du logiciel comptable sont des frais annuels ou ponc-
tuels.

Aline répond que cela comprend des frais annuels et des frais de migration.

§ 65 Genève demande sur quoi est basé le montant des impôts.
Aline répond que c’est basé sur le montant de l’année précédente.
Pierre-Alain ajoute que cela fait trois ans que l’on paie des impôts car on a eu des exer-

cices trop bénéficiaires. Il est donc plutôt préférable de ne pas trop faire de bénéfice.
Muriel n’est pas vraiment d’accord avec le fait qu’il ne faut pas trop faire de bénéfice.

Par rapport à J+S, elle relève qu’avant tout nous était payé directement par J+S, mais que
maintenant cela revient à la fédération de payer tout ça avec les subventions qu’elle reçoit
de J+S. Il est donc important de mettre une réserve de côté. Pierre-Alain précise que les
bénéfices sur lesquels nous avons été imposés sont uniquement sur ce qui concerne Swiss
Tchoukball et la partie J+S n’est vraisemblablement pas imposable.

§ 66 Genève demande pourquoi le montant pour la subvention d’entraineur de perfor-
mance est passé de 2000.- à 0.-

Aline répond que c’est une décision du comité, mais elle ne se souvient plus à quoi
correspond ce poste sur le budget 2019-2020.
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§ 67 Genève demande pourquoi le montant pour le Tchoukup a été réduit
David répond que le budget pour le Tchoukup comprend normalement les deux premiers

numéros de la saison et le dernier numéro de la saison précédente. Pour le prochain exercice,
il n’y aura pas le dernier Tchoukup de la saison 19-20 à cause de l’activité en baisse en cette
fin de saison et pour pouvoir utiliser une partie du budget dans l’investissement fait pour les
réalisations spécifiques à Swiss Olympic.

§ 68 Genève demande à quoi est dû l’augmentation de la location des salles
Aline répond que c’est basé sur les frais qu’il y a eu cette saison où le nombre d’entrai-

nements à augmenté.

§ 69 Genève remercie Swiss Tchoukball et particulièrement Aline pour la lisibilité des
documents.

§ 70 Prochaine action
— Swiss Tchoukball : Adapter le budget où cela est nécessaire et présenter les diffé-

rences lors de l’Assemblée des délégués

5 Divers

§ 71 Carouge demande par rapport à la date d’inscription du championnat
David répond que l’information sera transmise à la commission technique, mais qu’il

n’est pas déconseillé de leur rappeler directement pour s’assurer que ce soit fait.

§ 72 Bulle demande si des cours d’arbitre sont prévus en début de saison prochaine.
Genève et La Chaux-de-Fonds sont aussi intéressés.

David répond ne pas être sûr, mais que ce sera vraisemblablement le cas. Il faudrait
demander directement à la commission technique. Pierre-Alain va aussi passer l’information
à Alonso.

§ 73 Genève demande aux équipes de s’inscrire dès que possible aux Tchoukball Geneva
Indoors et de ne pas attendre le dernier délai du 31 octobre.

§ 74 Delémont se demande si les dispositions de formation continue au niveau de l’ar-
bitrage sont toujours d’actualité.

David répond que ce n’est plus vraiment appliqué à la lettre et que c’est pour cela que
retravailler le règlement et la structure de l’arbitrage fait partie du programme d’activité de
la commission technique.
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§ 75 Il est rappelé que l’Assemblée des délégués aura lieu le vendredi 7 juin 2020. Il
était normalement prévu qu’elle ait lieu à Cernier lors de la journée des finales championnat.
Comme il n’y aura pas de finales de championnat, il n’est pas encore sûr si quelque chose
d’autre sera organisé à ce lieu et date. Si rien ne se fait, l’Assemblée des délégués aura alors
certainement aussi lieu par téléconférence.

6 Clôture

§ 76 Pierre-Alain remercie les membres du comité pour leur travail

§ 77 Pierre-Alain remercie les clubs de leur venue et de leur participation. Il clôt la
séance à 17h35.

Président Auteur
de Swiss Tchoukball du Procès-verbal

Pierre-Alain Girardin David Sandoz
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